

# Книга-пряник, книга-чум

Более 500 юных авторов, коллективов и семей стали участниками конкурса рукописной книги «Солнечные страницы детства»

|| Творчество

Вот уже в пятый раз в регионе проводится конкурс рукописной книги «Солнечные страницы детства». В этом году количество участников стало рекордным – более 500 тюменцев представили на суд жюри 248 творческих работ (в прошлом году в рамках конкурса было создано 140 книг).

Самый большой зал Детской библиотеки имени Лагунова, где проходило награждение, заполнен детьми, родителями, педагогами. Все они – победители и призеры конкурса рукописной книги. А вот и сами произведения юных творцов – представлены на выставке. Все книги на столах не поместились бы – уж очень активно включились в этом году жители области в работу: они не просто придумали и написали историю, рассказ, сказку в соответствии с выбранной темой («Слушать природу сердцем», «Познаем народы, страны – познаем себя», «Тихая книга», «Любимая сердцем малая родина», «Вслед за тюменской сказкой»), но и красиво оформили свое произведение.

## Сердце, фантазия и большой труд

Фантазия у участников, как оказалось, безгранична: корзинки с ягодками, копия деревенской избы, всевозможные потайные коробочки, наборы мягких игрушек, книга, валяная из войлока, книги с алмазной мозаикой на обложке, с вышивкой и самоцветными камнями...

– Посмотрите, у меня в руках книга-пряник. К сожалению, она не совсем соответствует теме – авторы рассказали сказку «Гуси-лебеди» в своей интерпретации, но какая удивительная задумка! А вот книга-чум, ее даже обтянули настоящим мехом, – восхищается работами участников руководитель Детской библиотеки им. Константина Лагунова **Светлана Яркова**.



Награждение победителей || Фото Ирины ТУНГУСОВОЙ

Жюри действительно пришлось непросто – насколько много интересных и разноплановых работ было представлено на конкурс в этом году. Каждая книга уникальна, в каждую вложена душа, сердце, фантазия и труд ее автора.

– Книжки дают особое тепло, дарят уют, желание взять бумагу и тоже написать что-то – мы сейчас так мало пишем от руки. Желание сделать рукописную книгу вслед за участниками появилось у каждого члена жюри, – призналась председатель жюри, член Союза писателей России **Антонина Маркова**.

Среди юных писателей: дошкольники, школьники, студенты из Тюмени и Тюменского района, Ялуторовска, Ишима, Тобольска и других

территорий, творческие коллективы и целые семьи.

Работа тюменской семьи **Петрушиных** признана одной из лучших. На обложке – алмазная мозаика с семейным портретом, внутри – рассказы о жизни на даче. Автор издания – 6-классница Мария, художник-иллюстратор – 10-летний брат Павел, а редактор – мама Валентина Валерьевна, которая и сама в детстве увлекалась стихосложением.

– Наша книга называется «Слушать сердцем». В ней около 60 страниц. Работали, наверное, около недели. Конечно, хотелось победить, и я очень рада, что так и случилось. Сейчас я увлеклась дневниками, веду ежедневник. Маме это понравилось, и она предложила попробовать написать книгу. Думаю, что писать

семейные истории мы продолжим, – говорит Мария Петрушина.

## Мы – это Россия

Победителей определяли в пяти возрастных номинациях, но жюри не могло не отметить и других авторов. Так, специальный приз за продвижение культуры народов Севера получила семья **Бухариных** за книгу «Праздники и обряды народов ханты и манси», за оригинальное художественное решение – семья **Карцевых** за книгу «Девочка и ветер», а вот работа «Мы живем в России» клубного формирования «Мы» Северо-Плетневской сельской библиотеки Юргинского района признана самой рукотворной книгой. Она, наверное, еще и

## Справка

До конца недели с рукописными книгами-победителями можно ознакомиться в библиотеке им. К. Лагунова. Затем часть работ уедет в Мурманск, чтобы принять участие в Международном конкурсе детской рукописной книги «Все краски Севера». С 19 февраля по 15 июня в Тюмени и Ялуторовске будет организована передвижная выставка изданий.

самая объемная – на каждой странице живет семья одной из национальностей, что проживает в Тюменской области.

– В книге представлена многонациональная Россия, идея была – познакомить детей с обычаями, традициями разных народов, национальными костюмами, укладом жизни. Элементы съемные – кукла русской девушки, например, может сходить в гости к башкирам, познакомиться с их культурой. Книга не только красивая, но и познавательная, – отмечает заведующая отделом библиотечного обслуживания Центра культуры и досуга Юргинского района **Ирина Распопова**.

За трепетное и бережное отношение к природе спецприз получила «История маленького лисенка» от 11-классницы **Регины Ващенко**.

– Книга о том, как маленький лисенок ищет способы, чтобы спасти мир, который очень загрязнен человеком. Проблема сохранения экологии сегодня очень актуальна. Это мой первый опыт участия в конкурсе, но я получила большое удовольствие от работы, – признается Регина.

**Ирина ТУНГУСОВА**

# Регистрируем ребенка на «Госуслугах»

Дети до 13 лет могут получить доступ к «Электронной школе»

|| Технологии

Родители могут создать учетную запись своего ребенка в возрасте до 13 лет включительно. Регистрация позволит ученику самостоятельно ознакомиться с расписанием уроков, узнать домашнее задание, посмотреть полученные оценки, а также прочитать сообщения от учителей в «Электронной школе».

Для входа в личный кабинет учащегося нужно иметь учетную запись на портале «Госуслуги». О том, как ее создать, рассказали специалисты департамента образования и науки Тюменской области.

Инструкция состоит из четырех шагов:

**Шаг первый** – нужно авторизоваться на «Госуслугах» с подтвержденной учетной записью.

**Шаг второй** – в личном кабинете создать карточку ребенка и заполнить данные в ней.

**Шаг третий** – дождаться прохождения автоматизированной проверки свидетельства о рождении и СНИЛСа.

**Шаг четвертый** – после прохождения проверки в разделе «Семья и дети» в карточке несовершеннолетнего необходимо создать учетную запись ребенка, указать необходимые данные.

После того, как данные будут подтверждены, следует обратиться к классному руководителю для внесения их в «Электронную школу». А когда данные подтвердятся, останется только пройти авторизацию на сайте «Электронной школы» через кнопку входа «Войти через «Госуслуги».

Более подробная инструкция по созданию карточки ребенка до 13 лет включительно доступна для ознакомления на портале «Госуслуги».

**Елена ВОЛКОВА**



Регистрация позволит ученику самостоятельно ознакомиться с расписанием уроков, узнать домашнее задание || Фото Сергея КУЛИКОВА